

与国家卫计委签订共建协议

福建探路医疗领域供给侧改革

据新华网福州电(王文清)近日,福建省政府与国家卫计委签订合作共建协议,共建高水平医院,探路医疗领域供给侧结构性改革。

根据协议,国家卫计委所属(管)北京协和医院、复旦大学附属华山医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院与福建省立医院、福建医科大学附属医院、福建医科大学附属协和医院,将建立“一对一”合作共建关系,以此支持推进医改综合试点省建设,推进医疗领域供给侧改革,加快建设“健康福建”。

福建作为全国首批医改试点省份,在重点领域和关键环节都取得了突破性进展,但却不得不面对该省医疗技术水平、科研能力与经济不相适应的窘境。“虽然福建省立医院服务一方百姓,但医院现有发展水平与高水平医院建设目标还有不少差距;与福建人民对医疗卫生事业的期盼还有不少差距;与国内著名医院还有不少差距。”对于这“3个差距”,福建省立医院院长朱鹏立直言不讳。

福建省卫计委副主任陈晓春表示,高水平医院建设融合福建医改经验,是此次签约合作为福建医改注入的新活力,也是创新点所在。

直面窘境,一段时间以来,福建借力高水平医院建设契机,探索供给侧改革大局下的“健康福建”建设路径。

今年以来,福建省在多个场合提出,将上述3家签约医院打造成高水平医院。福建省卫计委相关负责人表示,“补短板”不应只是床位的简单性扩张,高水平医院建设更应该在医疗服务水平的可持续性、整体性提升上“动真格”。

福建医科大学附属第一医院院长杨立勇说,和华山医院的合作重点就是该院将在临床专科建设、人才培养、学术交流和科研合作等方面帮扶他们医院;据福建医科大学附属协和医院副院长陈良万介绍,今后福建协和医院将在血液内科、心脏大血管外科、烧伤科等优势专科上借鉴瑞金医院的经验,创新分级诊疗模式,为患者提供更有有效的医疗服务供给;“福建省立医院与北京协和医院的差距是全方位的。除了技术还有管理水平、服务理念、人文建设、医院文化等方面。”朱鹏立说。

而在陈晓春看来,包括医疗技术、诊疗模式、医院文化在内的医疗服务改革,是供给侧结构性改革的重要内容。他希望通过高水平医院建设,更好地推动民生改革,为建设“健康福建”提供强有力的保障机制,为民众提供优质的医疗服务。

“平均每天会有200多人来吃饭,能不忙吗?”张应梅在福建龙岩连城新泉镇“美食一条街”开的餐馆里,每天都像个陀螺似的连轴转,忙得不可开交。

张应梅从外地打工回到家乡后,参加了新泉镇客家厨师培训后,开起了自家的饭店,并因此致富。如今,他家的餐馆一个月的营业额就有150多万元。而在新泉镇,像张应梅这样因为厨艺发家的人不在少数。

新泉镇三面环水,自古以来是闽西水路直下潮汕的水运通道,这里还曾是红军两次造访过的小镇。近年来,小镇依托红色旅游,做优做强美食产业,走出了一条别具特

靠“舌尖”致富的闽西小镇

刘默涵 李琛

国厨师节上,现场烹饪的“炒九门头”、“溪鱼焖豆腐”两道菜肴,被中国烹饪协会认定为中国名菜,新泉美食由此一战成名。2004年6月,新泉镇被福建省烹饪协会认定为“福建美食之乡”;2006年7月,新泉镇被中国饭店协会认定为全国唯一的“中国客家美食名镇”;2012年12月,新泉美食荣获“福建省著名商标”;2013年,新泉镇入选“中国十大最具影响力美食名镇”;2016年3月,新泉美食街被授予“福建省美食街”荣誉称号……

近年来,当地政府通过各种手段推展美食活动,借助媒体大力宣传新泉美食特色和文化,使当地美食产业步入良性发展的快车道。目前,仅有3万多人口的新泉镇,有大大小小美食店200多家,每年接待游客超过百万人次,美食产业已成为小镇人的大生意,成为新泉农民致富奔小康的支柱产业。(据新华网)



展传统婚礼赏服仪之美

中秋佳节来临之际,“心·莲”中华传统婚礼展近日在福州举行,展览展出从秦汉到近代不同时期的婚礼仪式和婚礼服饰。

上图:当日身着秦汉时期婚服的青年参加传统婚礼展。

左图:身着唐制婚服的青年展示唐代婚礼仪式。

新华社记者 宋为伟摄

中秋博饼在厦门

常工

中华文明博大精深,民间文化源远流长,各具特色,尤其在中秋佳节,各地都有各自独特的庆祝活动,每种庆祝活动都体现着当地民间文化或来源于当地的民间传说。在福建厦门,每逢中秋佳节临近,夜色阑珊中,大街小巷便传出博饼时骰子碰撞瓷碗的悦耳叮当声,节日的喜气洋溢于清脆的骰子声中。厦门的“博饼”,也叫“博中秋饼”“博会饼”。中秋博饼是福建厦门乃至闽南一带一年一度的民间盛事,参与者用6粒骰子投掷结果组合决定胜负,传统上以不同大小的月饼作为奖品。

“博饼”这一风俗的形成据说来源于民族英雄郑成功。据传300多年前郑成功屯兵厦门,每到农历八月十五月圆之时,满怀反清复明豪气的官兵,难免有思乡思亲之情,为排解和宽慰官兵思念家乡亲人之苦,郑成功的部下洪旭发明了一种博饼游戏,让士兵赏月博饼。郑成功亲自批准从农历八月十三至十八,前后6夜,军中按单日轮流赏月博饼。这种独特的游戏,后来逐渐在民间流传和改进,成为一种有趣的民俗活动,这项活动在



图为去年在厦门举办的“中秋博饼状元王中王大赛”总决赛。新华社记者 林善传摄

2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

厦门的“博饼”也叫“博中秋饼”“博会饼”。早年,博状元饼,多为亲友或结拜兄弟姐妹间大家出钱,购买一二会月饼,共同博之,谁得“状元”来年中秋节要赠送一大会给大家博。其中有人生男孩的要

送两会。这样,年年有增无减,会饼越来越多,只好再分开两独立组。一般家庭由长辈主持,每年买一二会,全家围成一圈博之。

近年来,每到中秋佳节,海峡两岸都要举办“中秋博饼状元王中王大赛”,两岸数百名博饼“状元”齐聚一堂,争夺“王中王”称号。

位于厦门市同安区莲花镇军营村的“七彩池”,被称为“闽南小九寨”,是一处旅游休闲景观,蓝绿色的溪水映入眼帘,美不胜收。

据悉,“七彩池”生态修复工程将于10月启动。根据规划,除拦水坝、溢洪道等工程外,还将增添不少景点,将“七彩池”扮成四季花海多彩景观带。整个工程预计明年3月竣工。陈嘉新摄

同安七彩池将建四季花海



首届两岸创新创业大赛启动

据中新社福州电(龙敏)首届两岸创新创业大赛12日在福州启动,未来一个月内,大赛将面向两岸征集创新创业项目。此次大赛是由福建省发改委、平潭实验区管委会、福建省台办、兴业

证券股份有限公司共同主办。据大赛组委会负责人介绍,大赛不仅提供1500万元人民币的创业基金,还将通过绿色通道帮助获奖企业落户到平潭综合实验区,由海峡股权交易中心提供挂牌服务,享

受私募投资、股份交易转让、增信、转板等综合性金融服务以及平潭自贸片区入驻、债权担保等优惠政策。

负责两岸创新创业大赛在台湾推广的福建省成长线投资孵化基地台湾事业部总经理张环城说,两岸创新创业大赛可以帮助中小企业主提供金融服务,受到台湾创业者青睐,目前已经有30余家台湾企业报名参赛。

今日福建

新闻周刊

人民日报海外版编辑部 福建省政府新闻办公室 合办

海峡两岸合唱节落幕

据中新社福州电(张实寿、刘可耕)第九届海峡两岸合唱节近日在福州长乐落幕。

据介绍,台湾新竹县泰雅之声合唱团获得本届合唱节“杰出贡献合唱团”称号;台东大学音乐系合唱团获得“突出贡献合唱团”称号;另两个台湾合唱团荣获“特别贡献合唱团”称号;“两马”童声合唱团则获得“优秀展演团队”殊荣。